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Inleiding

Trukz is een volledig gratis webbased spel waarin er geprobeerd wordt een truckervaring te simuleren. Het basisconcept is eenvoudig: je koopt een truck en kiest welke routes je wil rijden met welke cargo. Hiervoor ontvang je uiteraard een vergoeding. Hiermee kan je dan je truck upgraden, apparatuur kopen en zelfs een bedrijf opstarten! Uiteraard moet je ook zien dat je diesel koopt, zal je vrachtwagen onvermijdelijk slijten en kan je zelfs ongelukken tegenkomen.

Hoe begin ik nu?
Je eerste taak is om je te registeren als nieuwe chauffeur op de website van Trukz. Hiervoor klik je links op “Create A Driver”, waarna je al je gegevens invoert. Als je het bedrijf van GoT (Western European Trucking, ofwel WET) wil vervoegen, kan je best een beginstad in Europa kiezen. Als je hier bent, krijg je namelijk een aantal voordelen. Hierover later meer.

Proficiat! Je hebt nu je chauffeur aangemaakt. Elke chauffeur heeft natuurlijk een vrachtwagen nodig. Hiervoor klik je links op “Purchase Truck”. Aangezien je start met slechts $5.000, is de keuze vrij beperkt. Een mooie beginnersvrachtwagen is de 1989 Volvo WIA64T. Deze kost helaas wel $6.100, maar je kan een lening aangaan door links in het menu op “Banking” te klikken en daarna door te klikken naar “Request Loan”.

Nu dat je een vrachtwagen hebt gekocht, kan je in principe beginnen rijden. Als je WET wil vervoegen, ga je naar http://www.trukz.com/company_display.asp?ID=2097 en klik je dan op “Join This Company”. Een manager van WET zal je dan aanvaarden. Gewoonlijk gebeurt dit redelijk snel. Momenteel krijg je bij WET de volgende voordelen: 30% bijstand op reparaties, 12% bijdrage op je diesel en natuurlijk de mogelijkheid om aan contracten deel te nemen. Hiertegenover staat dat je 7% van je opbrengsten moet afgeven. In de toekomst kan je een hogere bijdrage krijgen, en mogelijk zelfs een loon. Hiervoor moet WET wel eerst financieel groeien. En daar kan jij bij helpen.

Routes rijden en contracten

Om geld te verdienen voor jezelf en voor WET moet je routes gaan rijden. Je kan zelf een winstgevende route uitzoeken, maar als je lid bent van een bedrijf, kan je best meehelpen aan contracten. Deze zijn winstgevender voor jezelf, en voor het bedrijf. Om te kijken welke contracten het bedrijf momenteel heeft, klik je links op “Company Contracts” en daarna op het tabblad “Company”. Hieronder zie je een voorbeeld van een contract. 
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Cargo Type Rock
Destination. Porto - Norte - Portugal

Tons Required 4,750 (Approx. 240 Loads)
Tons Hatled 381 (Approx. 321 Loads Left)
Contract Dates: 10/10/2009 - 10/17/2008

Low Bid 51.99

Low Bidder: Western European Trucking §
Reward $11,675.00

Panalty: $71,850.00





Je ziet dat er rock naar Porto vervoerd moet worden. Belangrijk is dat er nog 221 loads gereden moeten worden. Het contract is dus nog niet voldaan, en moet uitgevoerd worden voor 17 oktober. Als je hieraan wil meehelpen, moet je links op “Select a route” klikken. Je krijgt dan een Google Maps kaartje te zien.
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Een route selecteren

Op dit kaartje staan een aantal markers. De groene marker is waar je nu bent. De gele marker duidt je thuisstad aan. De rode markers duiden steden dan weer steden aan waar je naartoe kan gaan, en eventuele zwarte markers zijn steden die te dicht liggen bij je huidige stad (>300 miles). Als je bij WET zit, zal je ook een blauwe marker zien, dat is de hometown van het bedrijf. Ik leg hier nu een simpele route uit. Voor contracten is het principe hetzelfde.
Om je eerste route te rijden, klik je op de stad waar je nu bent. Je kan nu zien welke goederen je stad voorziet. Deze goederen kan je naar een andere stad rijden. Als je op andere steden klikt, kan je zien welke goederen zij vragen. Je kan eender welke goederen naar eender welke stad rijden, maar het zal meer opbrengen als de doelstad ook dat goed vraagt. Om naar een stad te rijden klik je op de naam van de stad en selecteer je de cargo die je wil vervoeren. Om te zien hoeveel het opbrengt klik je op “Calculate”. Je kan nog extra opties instellen zoals het gewicht dat je wil vervoeren. Standaard staat dit op 40.000lbs, maar als je truck het aankan, kan je dit hoger instellen. Je zal dan wel meer gaan verbruiken, de kans op defecten wordt groter, en als de legale limiet 40.000lbs is, loop je ook een significant hoger risico op boetes. Het is dan ook niet aan te raden om meer te vervoeren dan de toegestane limiet!  Je kan verder ook een snelheid instellen. Deze kan hoger liggen dan de maximum toegestane snelheid, maar dan loop je ook meer kans op ongevallen en boetes. Let ook op de maximum snelheid in verband met de weersomstandigheden.
Beginnen rijden
Eenmaal dat je een route en cargo hebt gekozen, kan je beginnen rijden. Hiervoor klik je op “Next Leg”. Elke “leg” staat voor 1 uur rijden. Samen met elk uur rijden, verkrijg je ook Fatigue Points (FP’s). Je kan maximum 10 FP’s verzamelen. Hierna kan je nog doorrijden, maar wordt de kans op ongevallen groter en kan je een zware boete krijgen. Om je FP’s terug af te bouwen moet je per FP één uur wachten. Een keer per 24u kan je ook een “Quick rest” doen. Hiermee bouw je 2 FP’s af, maar het kost wel $100. Naast het rijden zelf kosten ook tanken en je truck repareren één FP, tenzij je deze uitvoert in je thuisstad of een terminal van je bedrijf.
Contracten

Contracten voer je op dezelfde manier uit, alleen moet je dan eerst een stad zoeken waar je de juiste cargo kan gaan ophalen. Daarna rijd je naar de stad waar de cargo naartoe moet volgens het contract. Hou voor de contracten de company bulletins goed in de gaten! Hier zal gepost worden welke contracten belangrijk zijn, en hoe je ze het beste kan aanpakken. Deze bulletins kan je vinden bij “View my Company” en dan het tabblad “bulletin”.
Upgrades

Een vaak gestelde vraag is welke upgrades interessant kunnen zijn als beginner. Om de beschikbare upgrades te zien, klik je in het linkermenu op “Purchase Items”. Hier zie je alle upgrades die je kan kopen met het geld dat je in je handen hebt. Een upgrade die de moeite waard kan zijn is nieuwe banden. Dit verhoogt de best haalbare conditie van je truck met 15%. Als je na het uitvoeren van deze upgrade je truck repareert, dan zal je merken dat je ongeveer 15% sneller kan rijden dan voorheen.
De overige upgrades zijn als beginner minder interessant. De GPS functie voegt niets toe, buiten een kaartje in je “Driver Dashboard”. Je kan de CB Radio kopen, maar voor de chatfunctie moet je het niet doen, want dat kan je doen in het IRC kanaal van WET.
Geavanceerde instellingen

Nu dat je op de hoogte bent van de belangrijkste instellingen in het spel, kan je beginnen met iets meer geavanceerde dingen. Dit stuk van de guide is nog vrij beknopt, maar kan toch al handig zijn.
Banking
Het geld dat je ontvangt krijg je normaalgezien direct in je handen. Je kan (een deel) van dit geld op je bankrekening zetten. Het voordeel hiervan is dat je maandagochtend hiervoor 1% intrest ontvangt. Zondag kan je best zoveel mogelijk geld op je bankrekening zetten dus. Op die manier profiteer je ten volle van de intrest. Om geld af te halen klik je links in het menu op “Banking” en vul je een negatief bedrag in. Om geld op je rekening te zetten, vul je een positief bedrag in.
Je hometown veranderen
Om de twee weken kan je je thuisstad veranderen. Hiervoor ga je naar “Edit my driver” in het linkermenu. Dit kan handig zijn als je bezig bent met tussen twee steden te pendelen voor een contract. Als één van deze twee steden je thuisstad is, kan je daar tanken en je truck repareren zonder dat het je Fatigue Points kost.
